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Rodzice/uczniowie 

Branżowej Szkoły I stopnia w Radlinie

Szanowni rodzice uczniów i uczniowie, 

Starosta Wodzisławski, zgodnie z treścią art. 89 ust. 1 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 roku Prawo oświatowe (tekst jednolity Dz. U. z 2023 r. poz. 900 ze zm.) informuje, iż Rada Powiatu Wodzisławskiego w dniu 30 listopada 2023 roku podjęła uchwałę nr LV/544/2023 w sprawie zamiaru likwidacji Branżowej Szkoły I stopnia w Radlinie przy ulicy Władysława Orkana 23          z dniem 31 sierpnia 2024 roku. W związku z powyższym, organ prowadzący jest zobowiązany zawiadomić o zamiarze likwidacji szkoły: rodziców uczniów, a w przypadku uczniów pełnoletnich - tych uczniów, (…). 
Likwidacja Branżowej Szkoły I stopnia w Radlinie wiąże się z przeniesieniem uczniów do dwóch powiatowych szkół, tj. do Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Pszowie oraz Powiuatowego Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Wodzisławiu Śląskim. Zdaję sobie sprawę z tego, że wiadomość o likwidacji szkoły wzbudziła Państwa niepokój, dlatego poniżej przedstawię argumenty oraz rozwiązania, które zapewnimy uczniom, którzy obecnie uczęszczają do szkoły w Radlinie. W tym miejscu chciałbym również zaznaczyć, że informacja o dofinansowaniu pozyskanym z Rządowego Funduszu Polski Ład na adaptację budynku Branżowej Szkoły I stopnia w Radlinie na potrzeby Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej została ogłoszona w połowie października, dlatego organ prowadzący nie był w stanie przewidzieć tego faktu przed ogłoszeniem naboru na rok szkolny 2023/2024.

Przeniesienie uczniów Branżowej Szkoły I stopnia w Radlinie do Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Pszowie oraz Powiatowego Centrum Kształcenia Zawodowego 
i Ustawicznego w Wodzisławiu Śląskim z pewnością nie pogorszy warunków nauki, wprost przeciwnie, spowodowuje dostęp uczniów do jeszcze lepszej infrastruktury.  W przypadku uczniów uczęszczający dotychczas do Branżowej Szkoły I stopnia w Radlinie, którzy kontynuowaliby naukę w ZSP w Pszowie zapewniamy, że warunki ich kształcenia nie ulegną pogorszeniu, ponieważ m.in.: szkoła gwarantuje zachowanie systemu jednozmianowego, nauka będzie odbywała się w tych samych oddziałach, które zostały utworzone w Branżowej Szkole I stopnia w Radlinie. Zespół dysponuje wystarczającą liczbą pomieszczeń dydaktycznych. Na realizację zajęć wychowania fizycznego szkoła wykorzystuje salę gimnastyczną,  pobliski kompleks boisk Orlik wraz z siłownią, a w sezonie zimowym korzysta z obiektu lodowiska miejskiego. Posiada pracownię informatyczną wyposażoną w  24 stanowiska komputerowe, czytelnię multimedialną z sześcioma stanowiskami, pracownię graficzną z 16 stanowiskami komputerowymi do obsługi profesjonalnego oprogramowania. Szkoła zapewnia pomoc psychologiczno - pedagogiczną uczniom ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi poprzez zatrudnienie pedagoga, pedagoga specjalnego oraz psychologa w wymiarze odpowiadającym standardom zatrudniania specjalistów. Szkoła proponuje uczniom zajęcia pozalekcyjne m.in. w postaci koła szachowego, Klubu Nadzdolni, koła wolontariatu, zajęć sportowych. Dodatkowe atuty tej szkoły to realizacja takich programów jak: Erasmus+, gdzie w ramach Akredytacji w tym programie na lata 2021 - 2027 organizowane są dla uczniów zagraniczne staże zawodowe (Hiszpania, Szwecja, Chorwacja), Aktywna Tablica, Lekcja: Enter! - rozwijanie kompetencji cyfrowych uczniów i nauczycieli, Innowacyjna szkoła Google - rozwijanie kompetencji cyfrowych, itd. Odnosząc się do organizacji zajęć praktycznych, nie przewiduje się wprowadzenie żadnych zmian w tym zakresie tj. uczniowie oddziałów wielozawodowych będą realizować zajęcia praktyczne w zakładach pracy jako młodociani pracownicy, natomiast uczniowie kształcący się w zawodach mechanik-monter maszyn i urządzeń oraz ślusarz będą odbywać zajęcia w pracowni zawodowej, która zostanie w całości przeniesiona z Branżowej Szkoły I stopnia w Radlinie, a częściowo w zakładzie pracy (kopalnia) pod nadzorem nauczyciela. Obecnie w Zespole Szkół Ponadpodstawowych w Pszowie kształcą się uczniowie zamieszkujący na terenie Miasta Radlin, Miasta Rydułtowy, Gminy Gorzyce, Gminy Godów, Gminy Mszana, Gminy Marklowice. Uczniowie nie zgłaszają problemów z dojazdem do szkoły, ponieważ przystanek autobusowy znajduje się w bezpośrednim sąsiedztwie szkoły.  Dojazdy do szkół odbywają się Wodzisławską Komunikacją Powiatową – PKS Racibórz, PKS Racibórz, MZK Jastrzębie-Zdrój, Komunikacją Miejską Wodzisław Śląski, Komunikacją Miejską Rybnik.
Planowane jest również przeniesienie jednego oddziału Branżowej Szkoły I stopnia w Radlinie o kierunku górnik eksploatacji podziemnej, tj. 16 uczniów do Branżowej Szkoły I stopnia nr 3      im. Piastów Śląskich w Wodzisławiu Śląskim, wchodzącej w skład Powiatowego Centrum Kształcenia Zawodowego i  Ustawicznego w Wodzisławiu Śląskim. Przeniesienie uczniów branżowej szkoły kształcących się w ww. zawodzie z pewnością nie pogorszy warunków nauki, wprost przeciwnie, spowoduje dostęp uczniów do  nowoczesnych pracowni technodydaktycznych, wśród których wymienić należy: warsztat obróbki ręcznej i mechanicznej, pracownię montażu urządzeń i systemów mechatronicznych, warsztat obróbki mechanicznej – klasycznej, halę obrabiarek CNC, pracownię instalacji elektrycznych, halę zawodów budowlanych, pracownię programowania obrabiarek sterowanych numerycznie, pracownię technologii, itd. Dodatkowym atutem jest fakt, że Centrum posiada specjalistyczne zaplecze dydaktyczne w postaci własnego górniczego wyrobiska ćwiczebnego, które jest symulacją kopalnianej rzeczywistości. Sztolnia umożliwia realizację podstawy programowej wszystkich przedmiotów przewidzianych w szkolnym planie nauczania, takich jak: Eksploatacja złóż, Podstawy konstrukcji maszyn, Maszyny i urządzenia górnicze, zajęcia praktyczne, pracownia eksploatacji złóż. Dzięki organizacji zajęć przedmiotów kształcenia zawodowego praktycznego w sztolni, uczniowie poznają pracę w kopalni i zdobędą kompetencje zawodowe związane z kwalifikacją: Eksploatacja podziemna złóż GIW.02. Uczniowie Branżowej Szkoły I stopnia, pobierający naukę w Radlinie, odbywali zajęcia praktyczne na terenie kopalni, jednak tylko na powierzchni w warsztatach ślusarskich lub mechanicznych, ponieważ praktyka/praca pod ziemią możliwa jest dopiero po ukończeniu przez ucznia 18. roku życia. Kształcenie na terenie PCKZiU w Wodzisławiu Śląskim daje jedyną możliwość kształcenia w sztolni ćwiczebnej, gdzie niepełnoletni uczniowie poznają i pracują na stanowiskach symulujących kopalnianą rzeczywistość. Istotnym atutem jest także fakt, że PCKZiU                                 w Wodzisławiu Śląskim jest ośrodkiem egzaminacyjnym, a uczniowie kształcąc się w tej placówce zdają egzamin w miejscu im znanym, dlatego też sukces egzaminacyjny powinno odnieść wielu uczniów. Należy nadmienić, że kadrę dydaktyczną tworzą nauczyciele egzaminatorzy Okręgowej Komisji Egzaminacyjnej. Kolejnym atutem PCKZiU w Wodzisławiu Śląskim jest fakt, iż w jego skład wchodzi Branżowa Szkoła II stopnia, w której absolwenci Branżowej Szkoły I stopnia będą mogli kontynuować naukę i zdobyć kolejną kwalifikację zawodową. Szkoła kształci również na różnorodnych Kwalifikacyjnych Kursach Zawodowych, wśród których znajdują się także kursy związane z branżą górniczą.
Reasumując,  bardzo ważną rzeczą we współczesnej edukacji jest kontakt z rówieśnikami z różnych środowisk, gdyż wpływa on korzystnie na ich uspołecznienie i sprawne funkcjonowanie w grupie rówieśniczej. Liczna społeczność szkolna stwarza większe szanse na nawiązanie przyjaźni, uczy funkcjonowania i pracy w grupie. W małych grupach szkolnych trudno o prawidłowe funkcjonowanie wybijających się i zdolnych uczniów, z których inni mogliby brać przykład i dążyć do współzawodnictwa.
Mam nadzieję, że powyższa argumentacja uspokoi Państwa obawy, a uczniowie odnajdą się           w nowych szkołach z pozytywnym efektem – zarówno dla ich edukacji, jak i relacji rówieśniczych.
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